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Mesurer des contenances : COMPETENCE : utiliser les unités

Item 15 du socle

OBJECTIFS : se familiariser avec les litres et les centilitres,
faire des conversions simples.

|

§ Jeu de mémoire : le professeur écrit 3 nombres (< 100) au tableau, 1
puis les cache. Aprés 10 secondes, les éleves écrivent les nombres - , .

| obtenus en multipliant par 10 les nombres cachés. _J

: - Activité préparatoire : effectuer des transvasements, comparer et ranger
l. D ecouve r1'e des récipients selon leur contenance.

= 1 litre, c'est 100 centilitres
On écrit : 1 L =100 cL.
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@ -. Quelle bouteille contient 1 litre d'eau ? 2 POUteNNIE €

b. Pour remplir la bouteille de 1L, je dois verser 2 pouteilles d’eau de 50 cL.

c. Pour remplir la bouteille de 150 cL, je dois verser 3. bouteilles d’eau de 50 L.
150cL=1L50cL [EiEH

d. Quelle bouteille contient la moitié d'un litre 7 . Ia‘ bO.U_t?'i”e B

Combien de centilitres d’eau y a-t-il dans cette bouteille 7. .50 centilitres

e Pour remplir completement ce bidon,
5 Lilou a versé 4 bouteilles d'eaude 1 L
* et une bouteille d'eau de 75 cL.

Calcule, en centilitres, la quantité d’eau dans le bidon.
\A;Iitres = 400 centilitres ~ 400cL + 75cL = 475 cL

La quantité d'eau dans le bidon est de 475 centilitres  Aide-mémoire p. 15

Complete.
100cL= 1 L 200cL=._2 L 3L =300 ¢ 5L=200¢

2 Dans un récipient, Antoine a versé le contenu d'une bouteille de 1L,
| d’une bouteille de 50 cL, puis d’une bouteille de 75 cL.

| Combien de centilitres d'eau a-t-il versés ?
1L =100 cL 100cL + 50cL + 75cL = 225cL 1l a versé 225 centilitres d'eau.
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Machine à écrire
la bouteille C
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Machine à écrire
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Machine à écrire
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Mettre en évidence
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Machine à écrire
la bouteille B
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Machine à écrire
50 centilitres

asus
Machine à écrire
4 litres = 400 centilitres        400cL + 75cL = 475 cL

asus
Machine à écrire
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Machine à écrire
300
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Machine à écrire
500

asus
Machine à écrire
1L = 100 cL   100cL + 50cL + 75cL = 225cL
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Machine à écrire
Il a versé 225 centilitres d'eau.

asus
Machine à écrire
La quantité d'eau dans le bidon est de 475 centilitres


